

История создания обелиска в с.Черновское.

306 человек, жителей села Чёрновское и окрестных деревень, не вернулись с полей сражений Великой Отечественной войны.

Односельчане долго думали, где расположить памятник. Решили – он должен быть на самом людном месте, чтобы было видно с дороги проезжающим – у дома культуры.

Финансировал работу по строительству обелиска колхоз «Урал», председателем колхоза в то время был ветеран Великой Отечественной войны, Эдуард Александрович Кадолко. Строили обелиск рабочие из Белоруссии.

На кирпичном основании укрепили шесть каменных плит, на них было высечено 306 фамилий и инициалы погибших, ушедших на фронт из деревень и сёл Чёрновского сельского совета. Выполнил эту работу Александр Алексеевич Ильиных, водитель колхоза «Урал». Он трудился в свободное время, мастерскую устроил в сарае собственного дома. Чертил по линейке, писал, затем высекал долотом буквы фамилий погибших односельчан.

Обелиск был установлен и торжественно открыт в честь 25-летия Великой Победы в 1970 году, рядом с новым домом культуры, выстроенном к концу 1960-х.

С годами мемориальное сооружение обветшало, местами стало рушиться. В 2015 году, накануне 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, председатель территориальной администрации с. Черновского, Гуляева С.Ю., председатель совета ветеранов с. Черновское, Долгополова Л.П. и прораб колхоза «Урал» Большедворов Н.А. наметили план будущего нового обелиска, определили его расположение здесь же, у здания дома культуры, на месте прежнего памятника. По просьбе председателя Черновской территориальной администрации Гуляевой С.Ю., из муниципального бюджета выделили деньги на строительство.

Председатель территориальной администрации обратилась к ИП «Мемориал» Подкорытову И.П. с просьбой о составлении проекта нового обелиска с расчетом всех затрат. Выяснилось, что муниципальных бюджетных средств для реализации проекта хватало только на 50 процентов. Тогда спонсорами выступили колхоз «Урал» и ООО «Травы Урала и Сибири», обеспечили ещё 40% денежных средств. 10 процентов необходимых для строительства обелиска средств пожертвовали жители села Черновское. Эта сумма была потрачена и на благоустройство территории рядом с обелиском: выкладывание дорожек, приобретение и установку скамей и урн.

Работали, благоустраивая территорию вокруг нового памятника, не только взрослые жители села, но и школьники. Ребята убирали мусор, срезали ветки с деревьев.

25 августа 2015 года, в селе Черновское, состоялась торжественная церемония открытия обелиска. На нем высечено 307 человек, жителей села Чёрновское и окрестных деревень.

Обелиск посвящён землякам, павшим смертью храбрых на фронтах Великой Отечественной войны, тем, кто вернулся с поля боя, тем, кто ковал победу в тылу, всем, чьим подвигом мы, их потомки, гордимся.

